

北京游客视频记录阳泉之美,热心市民留言“云导游”——

# 阳泉文旅循光而至“回礼”互动,暖心!

“我随手发了几条记录生活的视频,不仅得到了大家的喜爱,居然还收到了阳泉文旅部门寄来的纪念品。”近日,身在北京的维太妈妈(网名)收到包装精美的“天下第九关”摆件、娘子关压饼、阳泉方言冰箱贴等阳泉特色“礼品”时,惊喜与感动之情溢于言表。

这份来自阳泉官方的暖心回馈,让无数网友为阳泉文旅竖起了大拇指,大赞“阳泉文旅有温度”。

事情要从今年“五一”假期维太妈妈全家的阳泉之旅说起。5月2日,维太妈妈一家五口三代人从北京出发,自驾来到阳泉旅游。作为一名短视频

**本报讯** 5月15日,“青春为中国式现代化挺膺担当”主题宣讲活动暨新兴领域青年“青社学堂”培训班在阳泉车城网数字经济示范运营基地举办。来自全市各行业的40余名青年参加。

此次培训是共青团山西省委社会联络部、共青团阳泉市委贯彻落实团中央部署要求,以“青社学堂”大学习活动品牌项目为载体,主动适应新兴领域青年工作学习生活特点,遵循方式灵活多样、形式不拘一格、内容丰富多彩、载体创新有特色的原则,把“大学习”课堂搬到高新工业园区,推动习近平总书记重要讲话和重要回信精神进新兴领域的重要举措。

培训中,3位青年讲师采取“理论+实践+互动”的模式,结合个人工作实践,分别以《阳泉市街舞协会团委的青春担当》《青年社会组织在基层治理中的担当作为》《从“飞起来”到“用起来”,新兴领域青年为山西低空经济发展注入新动能》为题,作了精彩宣讲。(范佳钰)

**新兴领域青年“青社学堂”培训班举办**

(上接第一版)科学布局实施生态保护修复重大工程,做好“两河四山一泉域”生态环保,提供了行动指南。

我市积极做好国、省级资金支持的历史遗留矿山生态修复项目。其中,京津冀周边及汾渭平原重点城市废弃露天矿山生态修复项目涉及417个图斑,治理地点分布于各县(区),共计2万余亩。今年1月,该项目已经通过省级验收。盂县黄河流域及重点地区历史遗留废弃矿山生态修复治理项目涉及171个图斑,治理地点在盂县,共计3000余亩。去年9月,该项目申请了省级验收。郊区第四批重点资金支持的生态修复治理项目涉及91个图斑,治理地点在郊区,共计2900余亩。去年9月,该项目申请了省级验收。

4月29日,盂县南娄镇马举村的治

理点,山花竞艳、树木竞绿。村民介绍,前些年,这里曾是废弃矿山。经过场地整治、土壤重构、道路维护、植被重建后,栽种了油葵。到了丰收时节,成片的油葵“脱”去金灿灿的“行装”,沉甸甸的葵花盘粒粒饱满。无独有偶,郊区西南舁乡西南舁村的治理点,通过生态修复也实现了“疮疤”变粮田。村民介绍,这里栽种了玉米、谷子以及高粱、芸豆、藜麦等作物。宜耕则耕、宜林则林、宜草则草,如今,废弃露天矿山已然变了模样。

此外,我市积极推进市、县(区)级生态修复治理工程。涉煤涉矿工程毁坏土地恢复治理工作、高速铁路和高速公路沿线裸露山体生态修复项目、采煤沉陷区综合治理旧房拆除及土地复垦项目……一项工作一项工作干,一个项目一个项目

爱好者,维太妈妈用镜头记录下了这次旅行中的点点滴滴。她将在阳泉的3天旅程精心剪辑成3条短视频,以“接地气”的解说、唯美的画面,将阳泉的自然风光、人文历史和美食文化一一展现。

返京后,维太妈妈专门发了一条视频表达对阳泉的感受,“不虚此行,阳泉市的地势很有特色,最重要的是阳泉人都很热情,以后有机会再来阳泉”。视频中,维太妈妈列举了小河村一位老奶奶邀请她去家中洗西红柿、酒店服务员送夜宵和热牛奶等在阳泉的暖心经历,并向网友分享了自己整理的阳泉旅游攻略,表示“希望有更多人能够来阳泉玩一玩”。

阳泉市文化和旅游局工作人员在刷到维太妈妈的视频后,被视频中维太妈妈宣传阳泉的热情所打动。他们迅速行动,精心挑选了阳泉特色产品,通过快递寄给维太妈妈,以表谢意。

热情的网友、淳朴的民风以及阳泉市文化和旅游局工作人员的暖心举动,让维太妈妈一家感受到了来自阳泉的满满诚意,“这次旅行明明是我在分享我的快乐,却收到了双倍返还的快乐”。

维太妈妈还用刚学会的一句阳泉方言来表达了自己对阳泉的喜爱之情:“阳泉占不占?占!”(荆倩)



推进,换来的是城市“颜值”的不断提升。

盂县秀水镇西城武村的山体修复点原来是一处废弃采石矿场。高速铁路和高速公路沿线裸露山体生态修复项目实施后,这里种植了绿树,修建了登山步道,建设了山体公园,面貌焕然一新。“环境变美了,空气清新了,每天来这里走走,心里很舒坦。”在登山步道晨练的王永红说。

一步一步脚印,生态修复持续推进,生态红利持续释放。市规划和自然资源局相关负责人表示,生态文明建设是一项长期而艰巨的任务,需要大家保持战略定力,久久为功。下一步,他们将坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,持续巩固生态优势,加强生态环保修复,用生态之笔绘出更加绚丽的发展画卷。(张泉东 郭忠贵)

▲5月16日,高新区宏苑社区联合高新区消防大队开展“消防安全进社区防灾减灾入人心”主题活动,通过知识宣传、消防器材实操及应急逃生演练,以理论结合实践的形式增强居民的灾害防控意识与应对突发事件的能力。张哲远摄

## 阳泉市森林草原火险天气等级预报

[2025]第128期

阳泉市森林草原防灭火指挥部办公室、阳泉市气象台发布

2025年5月16日20时至5月17日20时

### 全市各县(区)森林火险天气等级预报

县 区	火险等级	危 险 等 级	火险指 数	预 警 信 号	最 大 风 力	风 向	火险等级含义和建议
孟 县	五 级	极 度 危 险	105	红 色	8	偏 西 风	一级:没有危险,林内可燃物不能燃烧,不能蔓延。二级:低度危险,林内可燃物难以燃烧,难以蔓延,采取一般预防措施。三级:中度危险,林内可燃物较易燃烧,较易蔓延,控制野外用火,加强火源管理。四级:高度危险,林内可燃物容易燃烧,容易蔓延,严禁野外用火,加强巡护瞭望。五级:极度危险,林内可燃物极易燃烧,极易蔓延,严禁一切野外用火。(一级、二级不发布火险预警信号,三级发布黄色、四级发布橙色、五级发布红色。)
平 定 县	五 级	极 度 危 险	105	红 色	8	偏 西 风	
郊 区	五 级	极 度 危 险	105	红 色	8	偏 西 风	
城 区	五 级	极 度 危 险	105	红 色	8	偏 西 风	
矿 区	五 级	极 度 危 险	105	红 色	8	偏 西 风	

红色预警防控措施:严禁一切野外用火,强化宣传、巡护、瞭望力度,重点区域严防死守,领导带头督导检查,队伍带装巡查,全面做好随时扑救准备。

## 招 标 公 告

- 5. 投标文件投送及开标地点:盂县阳升洁煤运销有限公司西楼。
- 6. 投标截止时间:2025年5月20日上午9:00。
- 7. 开标时间:2025年5月20日上午9:30。
- 8. 特别提醒:投标时必须提供以下资料:
- (1)法定代表人(单位负责人)身份证明(注:附身份证复印件正反面)、法定代表人(单位负责人)授权委托书(注:附法定代表人和委托人身份证复印件正反面)
- (2)商务和技术偏离表、今年财务状况、报价表、完税证明

(3)资格审查资料;报名后可索取

(4)其他证明材料(供应商认为应提供的其他材料)

9. 投标人对本次招标活动事项提出疑问的,如发现所投项目投标人条件存在倾向性或歧视性条款,请在投标截止时间3个工作日日前,以书面(包括信函)的形式与盂县阳升洁煤运销有限公司联系。

联系人:侯建平 联系电话:17603531888

盂县阳升洁煤运销有限公司

2025年5月17日

## 政 务 动 态 |

### 第四届“青花汾酒杯” 阳泉市职工篮球赛开赛

**本报讯** 5月16日,第四届“青花汾酒杯”阳泉市职工篮球赛在市体育中心体育馆开赛。市委常委、常务副市长耿鹏鹏宣布开赛。市人大常委会副主任、市总工会主席张俊堂致辞。市政协副主席杨红梅出席。

本次赛事由市总工会、市体育局主办,为期30天,来自全市各行业的42支队伍将进行100余场比赛。赛事将进一步引导全市广大职工积极参与全民健身活动,丰富职工精神文化生活,激励职工团结争先,以昂扬风貌和实际行动为奋力谱写中国式现代化阳泉篇章贡献力量。

“青花汾酒杯”阳泉市职工篮球赛

是市总工会精心打造的一项年度职工品牌体育赛事。2022年以来,市总工会积极创新赛事举办机制,政府“搭台”、市场“唱戏”,引导社会力量深度参与,让体育赛事既“接地气”,又具活力,取得了良好社会反响。

此次赛事是市体育中心体育馆改造提质后承办的首场活动。市体育中心体育馆提质改造工程是我市的一项重点民生项目,历时400余天完工,改造后场馆建筑面积8500平方米,符合国家乙级场馆标准,可以承接篮球、羽毛球、乒乓球、艺术体操等地区性和全国单项比赛,举办大型文艺汇演及商业会展。

(魏君桦)

## 郭爱聪带队调研

### 全市古树名木保护工作情况

**本报讯** 5月15日,市人大常委会副主任郭爱聪带领部分市人大代表,就全市古树名木保护工作情况进行调研。

调研组一行先后来到城区小阳泉北社区新泉观广场、平定县东回镇马山村、瓦岭村,近距离察看古树名木的生长情况,详细了解其生长环境、具体保护举措和保护成效,并就进一步加强古树名木保护工作提出意见和建议。

郭爱聪对全市古树名木保护工作取得的成绩给予充分肯定。他强调,古

树名木是大自然和前人留下的宝贵财富,具有极高的生态、历史和文化价值。要夯实管护责任,明确相关部门管护职责,建立古树名木保护长效机制。要坚持问题导向,健全配套政策文件,持续做好相关立法保护工作。要强化工作协调联动,建立“一树一档”数据库,积极运用科技力量,及时消除古树安全隐患。要强化宣传发动,严格落实《古树名木保护条例》,深入挖掘古树文化,讲好古树故事,营造全社会共同保护古树名木的良好氛围。

(张佳英)

## 市政协开展未成年人

### 犯罪预防和治理工作专题调研

**本报讯** 5月14日,市政协副主席徐本宁带领部分政协委员,就未成年人犯罪预防和治理工作进行专题调研。

调研中,徐本宁一行前往城区人民检察院,走进检察听证室、未成年被害人“一站式”取证救助中心等处察看,详细了解守护未成年人亮点工作、实际成效;在城区公安分局北大街派出所,听取未成年人保护,以及未成年人犯罪预防、治理工作情况汇报,具体了解工作

中存在的困难和问题,听取意见建议。在肯定工作的同时,徐本宁强调,要深刻认识做好未成年人犯罪预防和治理工作的重要性,坚持防治结合、管护并重,多元治理、净化土壤,为未成年人身心健康发展创造良好环境;要坚持以系统思维,汇聚各方合力,着力构建家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六大保护”体系,扎实做好未成年人犯罪预防和治理工作,全力护航未成年人健康成长。

(刘俊英)

## “这条路,我会满怀信心走下去”

(上接第一版)

在扫黑除恶专项斗争中,我市几个影响恶劣的黑恶势力团伙陆续被查处,其中涉及多起故意伤害案件。多数案件中被害人受到涉黑、涉恶团伙成员的恐吓,不敢报案或选择“私了”,造成了恶劣的社会影响。案件侦办过程中,为将涉黑涉恶团伙绳之以法,需要对被害人进行伤情鉴定,面对前所未有的挑战,晋芳义无反顾,查资料、调档案,回访几年前受害人就医时的主治医生,向医学专家请教,顶着各种压力甚至是恐吓,准确及时地提供了法医鉴定意见,先后配合侦办了张某涉黑案、任某某涉恶案、王某涉恶案等,出具法医伤情鉴定文书20余份,为扫黑除恶专项斗争全面胜利贡献了刑事技术力量。

“一起命案,或许会因为法医的一念之差而发生性质的根本变化。”充分认识到法医在案件查证中不可替代的作用,晋芳坚持科学鉴定,克己慎行、不偏不倚,尽最大可能避免错案发生。26年的执着与付出,她凭借过硬的素质、精湛的技术,先后破获了平定县城金泰步行街郭某某强奸案、王某某过失致人死亡案、平定县娘子关镇下董寨村重大交通事故等一系列案件,利用DNA技术破获杨某某被拐卖案,帮助其成功寻亲。为更好地服务案件侦破,晋芳潜心钻研,不断在技术破案领域攻坚,所撰写的多篇论文在国家级刊物上发表。近年来,为解决法医检验工作中的难题,引领司法鉴定技术的数字化、智能化革新,晋芳会同科室人员不断探索创新,将虚拟解剖新技术应用到公安法医工作实践中,走在了全省公安机关的前列。

### 毫厘之间的“正义刻度”

人命关天,这是自古以来百姓心中的共识,体现出法医在查证案件中不可替代的作用。长年累月奔波在现场勘查第一线,抽丝剥茧、去伪存真、努力还原事实真相,为死者言、为生者权,这是晋芳一直以来作为法医的信念。

2015年6月,一对男女吵架时,男方不慎用刀捅死自己。死者家属误认为是女方所为。法医进行尸体解剖时发现死者舌骨分离、颈部肌肉轻微出血,初步判断为他杀。晋芳总感觉有考虑不周之

处,反复研究后发现死者舌骨分离是正常生理现象,非外力所致,颈部肌肉也未真正出血,最终排除他杀可能,避免了一起错案。

“一起命案,或许会因为法医的一念之差而发生性质的根本变化。”充分认识到法医在案件查证中不可替代的作用,晋芳坚持科学鉴定,克己慎行、不偏不倚,尽最大可能避免错案发生。26年的执着与付出,她凭借过硬的素质、精湛的技术,先后破获了平定县城金泰步行街郭某某强奸案、王某某过失致人死亡案、平定县娘子关镇下董寨村重大交通事故等一系列案件,利用DNA技术破获杨某某被拐卖案,帮助其成功寻亲。为更好地服务案件侦破,晋芳潜心钻研,不断在技术破案领域攻坚,所撰写的多篇论文在国家级刊物上发表。近年来,为解决法医检验工作中的难题,引领司法鉴定技术的数字化、智能化革新,晋芳会同科室人员不断探索创新,将虚拟解剖新技术应用到公安法医工作实践中,走在了全省公安机关的前列。

晋芳总感觉有考虑不周之

### 警徽下的生命答卷

技术工作绝非仅仅为破案服务,更多是为广大人民群众服务。

2021年3月,晋芳担任平定县公安局刑警大队副大队长。2年时间里,她和队友利用雪亮建设平台共查看监控1102

次,协助办案单位破获各类案件1219起,查处806人,服务救助群众471人次,为相关部门提供服务438次,利用人脸识别技术比中盗抢案件嫌疑人36人、涉及86案,以实际行动忠实践行“人民公安为人民”的铮铮誓言。

从警26年,晋芳未休过一次年假,全天24小时随时待命。只要一发案,她总是第一时间赶到现场,背着二三十斤重的勘察箱步行上百里路是常事,做尸检,经常要连续工作数小时,不仅累得腰酸背痛,有时还要挨饿受冻。休婚假第三天被单位紧急召回,奔赴命案现场;深夜从孩子的病床前依依不舍离开,加入出警行列……这些经历,是晋芳敬业奉献精神的生动注脚。

正是凭着这份执着与干劲,晋芳一路走来,收获了许多鲜花和掌声。2021年3月晋芳被公安部授予“全国公安系统二级英雄模范”称号;2022年2月被中华全国妇女联合会授予“全国三八红旗手”称号;2023年12月被中共山西省委、山西省人民政府授予“人民满意的公务员”称号;今年被党中央、国务院授予“全国先进工作者”荣誉称号。

“这是一份至高无上的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。”得知自己获得“全国先进工作者”荣誉称号,晋芳这样说道,“还是那句话——‘世人若觉得正义,我会再接再厉;世人若觉得晦气,我亦笑脸相对’。虽然法医工作有艰辛、有委屈,但这条路,我会满怀信心走下去。”

(郑晓丹)

## 遗失声明

■阳泉市鼎昌汽车服务有限公司不慎丢失创维牌车辆合格证,车架号为LMELBL4WXRRRC02091,发动机号为F31A124008379,声明作废。